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AYO AYMENEX ATKHIEIY ALTIKON YAPEYTIKON AIKTYON
ME XTOIXEIA OEOPIAY

Enipéreia: Anp. Koutooyidvvne, Aéktopac EMI
ASKHEH 1: OI MEOOAOI HARDY CROSS KAI NEWTON-RAPHSON

Inteital n S100TaoIOAOYNON KAl O UGPAUAIKOC UMOADY I0UOC TOU. .uﬁpsuﬂkoil -BIKTEJOU- oo
Bpoxwv Tou Iyfuatog 1, nou nepiiapBavel entd kAdSoug. Aivovtal ra_dgéhouﬂu:

ToodUvaurn TpaxlTnTa ayLyov kg = 0.1 mm,
MiofdéBuion BiauéTpmv aywydv europiou avg 25 mm.. _
01 avaykeg Tov Bpdxuv A kat B eival ioeg ue 60% xkai 40% dvﬂchxc.

ot =< T 0

To evepyeiakd UPOUETPO TOU KOWBOU udpohnwiag 1 eivai H1=135 m,

e. H eAayiom anaiToluevn nieon sival 2 atm.

9
I
~
N
P

. & _ ’
37 P p

Q=100 Us:

900 ™

600 m_ . £OO w

tynua 1 Fevikig O1a1akn dikTloU.



AYIH

1. Yrooyoudg napoxev e£6Sou kouBuv
a) Atavoui mg ropoyic £8680u oToug BESYOUC:
Bodxog A: 60% x 100.0 = 60.0 1/s. Bpéxog B: 40% x 100.0 = 40.0 1/s.
B} Aiavoun g nopoyic sFodou oroug KAGSoUC: eewpoﬁue oTt 1 nopoyn efcdou eivai

avéloyn Tou PRKoug Tou KAG3ou.

Bpoxog A:

IL = 600 + 900 + 600 + 900 = 3000 m

Upg = Gy = (600 / 3000) * 60.0 = 12.0 1/s
Ups = Ggq = (900 / 3000) * 60.0 = 18.0 /s

Bpoyoc B: _
5L = 600 + 900 + 600 + 900 = 3000m
4y, = Ggg = (600 / 3000) * 40.0 = 8.0 1/s
Gys = Gy = (900 / 3000) * 40.0 = 12.0 V/s

y) Jdiavoui rng rnapoxiic e&6dou orouc Koupoug: Kc':w'ou'ua v napadoyn 0TI 1 OUVOAIKD.
napox} efodou kdbe khddou efépyeTal ouykevipwuéva ortoug Slo kopfoug-Gpia Tou

KAGSou, Hi10A Kal {ior, ondTe:

G = 0 = (1/2) * (12.0 + 8.0) = 10.0 V/s

dp = Qg = {1/2) * (12.0 + 8.0 + 18.0 + 12.0) = 25.0 /s .
qq = qy = (1/2) * (18.0 + 12.0) = 15.0 1/s

Eheyyog: 2 * (10.0 + 25.0 + 15.0) = 100.0 = Q

H eixéva Tuv rnapoxov £E6dou gaivetal oto Ixfua 2. H Telikf nopoy g1a680u aTov
kopBo 1 eivar 90 s (= 100-10 V/s).

2. AicoTaciordynon Tou Sikrtiou (KoBopioude Siauétpuv Tuv kAGDWY)
Mpocoyfi: H opBoloyikn ovTipeTanion Tou Béuatog. araitel PeArtatonoinon (ehayioto- _
noinon Tou KéoToUC Twv ayeydv). ESO Ba SoBei w1d anNi péBodog Y18 Tov npood 1opioud

PIOg TexViKG cmodek g AUong, OX!1 OHug TG BEATIOMC.



a) EmiAéyoupe TIC napoyEc Tov xAGSwv og Tpdno GOTE va IKavonololvial ol éE:cC)oalg
ouvexelag aToug xépfoug. Itov kouPo 1 Exoupe le + Qg =90 1/s. 'Eomv le = 50
1/s onére Q16 = 40 1/s. Itov kdupo 2 é:xouus 023 + 025 = 50-25 = 25 1/s. 'Eorw
023 = 20 Ils,_ onoTe 025 =5 1/s. 01 napox€c Tov undroimuv KAGOWV rpoklmTouv

HovooravTa and TiG €€ 1000e1G OUVEXELAG, Kal. gaivovTal  oTo Ixmpa 2.
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Ixnpa 2 Mopoxée eE06dou Kal apkiKd dedopgva O100Tao10AGYNONG TOV aYYeV

D=0,170w V:1)32 mfsec
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B) EmiAéyoups TO gvepyeiokG uyoueTpa Twv KOUPwv ot TPOno (OTE va  IKAVONosiTol
novTod n ouvBnkn ™me eAdy1omg nigong (Pmin = 2 atm, dpa Hmin -7Z=20 mf, onoy Z

To uyoueTpo eddgpoug). MopdMnia mpoogxoupe va oupfadilouv o1 KAiogic svépyelag

' ME TN QOPG Tuv MOpoXOV Mou: exiékape. And v Toroypagia e neploxic (Ixiua 1)
ApOKUATE! OTI TO Kpioiyo onueio gival o kouBoc 3 mou &xel To uéVuA&Tépd uypo-
HETPO. Apa emiAsyoups H3_ = 100 -+ 20 = 120 m. Eniong om O1adpoun 1-6-5-4 Kpi-
oluog eivai o xopfog 4 kal O&Toupe H4 =92 + 20 = 112 m. Axdun sival 6eépuévo TO
EVEPYEI0KG UPopETPO Tou xopfou 1: H1 = 135 m. Ta undhoina uyopeTpa emiAéyovTal

HE yvlpova TNV opoA UETOBOA ™G ypapung evépyelag and kduPo oe kofo. 01 Tipge
nou €xouv eniieyei gaivovral ato IXAua 2.. | | '
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Merd Tta napandve uncpolv va unvovloroUv o1 diGueTpor TOV KAGOWY. Ma TOV aywyo
1-2 éyoupe: L = 600 m, Q = 0.050 m /s AH = 135 - 127 =8.0m H |006uvaun RO~
xomTa ivai k = 0.10 mn KaI N KIVNUATIKA OUVEKTIKOTTO v = 1.3%10° m /s (yia T
= 10%), onore

- 0.435 £1/° ' (1)

2
sLQP U5
- [ ] RVE

n2 g AH
Mo f = 0.02 and mv (1) notpvouus D = 0.199 m (apy Ik sxrlpnon) Tote k /D=
0.00050, V =4Q / (nD ) =116l m/s, Re= (WD / v) = 3.2 * 10 And Tn oxean
Co]ebrook i To dldypapa Moody npokuntel £ = 0.0181 ko1 and Tnv (1) : D =, 195
m (npdn npooayvlcn) NaA1 ye v idia S1adikaoia axouus k /D=0 00051 V=
1.68 m/s, Re = 3.27*10°,
Aiki). Me Tov idi0 TpONo unodoyiocue KAl TiC QIGUETPOUC KQI TaXUTNTEC TV GAWV

f = 0.0182 kal D = 0.195 m (6eUTepn npogdyyion = T8~

KAGOWY ka1 TIC OnuEldoauE OTO IXRua 2. ﬂopdfnpoﬂue 0TI 01 TaXUTNTEG €X0UV Aoyi-
KEG TINEC. L& mepinmTuon mou Kamola TaxiTnTa fitav UnepPoAIka peydhn, fi unepBolika
Hikpr), Ba énpene va Kavoups Kanolec petarponéc otic wnoBéoesic. (a) i (B) kai va
favoliooupe oooug kAadoug ennpeddovTal ané TIG peTaTponég. Metd Ta nopandve
oTpoyyuAsuoupe OAe¢ TIC OilauéTpoug Twv. kKAadwv, omv nAnonéoTepn rpoc TG NAvw .
TiUn OtapgTpoy epnopiou. ' 

Ene1dn Exoupe peTaBGAS! TIC DIQUETPOUC TOU UMOACY ioOUE, OTPOYYUAEUOVTAC TIC OMWG
oto IxfiMa 3, o1 napoxéc Tov kKAGSwv Tou SikTUou 8a peTaPAnBolv eniong. O unolo-
YIOUOG TUV TIPQYHAT IKOV nopoxGv Twv KAGSWv yiveTal Je KOnold enavainmTikh uéeoéo}
rn.X. Cross n Newton—Raphson. Eivai okénluo va Bewpriooupe oav: OpX IKEC EKTIMACEIC

TOV MOPOX@Y Twv KAGGGY, QUTEC Nou XPNdHHOMNoINoaUe yia Tr 8100700 10A0yNoT.

a)

EniAuon Tou OikTUou ue Tn uébodo Hardy Cross (Tuv_Bpdywv).

Npooripavon mapoxwy ka1 udpauAIkey ariwAeiev: H npodrjovon Twv NOpoxov YiveTar o
oxéon ué To Bpdxo avagopdc. Ie kabe Bpdyo opiletal auaipeta pia BeTikr gopd
dlaypapric, Kai @v n nopoxf] evog KAddou ékal @bpd id1a pe ™ Beriki gopd dia-
ypagnc, Tote sivar Betiki. [ia nopddsiyya n Qpze ONLG gival anpeiwpévn ato IxfHo
3 eivai BeTikn Ovav avapepoucoTe OTo Bpoxo A, aANG apvnTIK OTAV -QvVapEPOMaOTE
oTo Bpoxo B. Me Tov idi0 Tpono mpoonuaivovTal Kai ol uépduA:Kéq qnﬁhsisc. Av
¥ONO 1UON010UUE TOV TUMO Darcy-WéisbaCH 8a €xouus |
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énou i dgikTg nou enavagépeTal oTov KAGSo, [Q'i_] TO TpdOono TOu Qi' Kal
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Zxﬂua 3 Tehikég OI10METPOI QYWYGY KA OpYIKES EKT I{IACEIC TWV nupo_xtbv TOV KAGGOV.

B) Aidpbuon Twv napoxuv evog fpoxou: Le kdbe Pripc g pedddou Cross yivale O16p-
Buon olwv Tuv mapoyv Tev KAGdWv kéBe Bpdyou, Kkatd pio eviaia focdmTa g, Mo -

unoAoyiZeTal and T oxéon
(4)

q == (AHi*) /I Xi*
i i



onou 1o uéyedog AHi*-anoraAai'npooéyylon TOU AH Kai unvoviZeTul ?la kafe
kKAaSo 1 and T oxéon (2), pe Baon mv eKGoTOTE smlur]on mg nupoxr]c; Q*,' KAl T0 -
X * opilstas pe Tn oxéon

*=2f. C |0%] =284/ Q, | (§)

y) Epopuoyn tnc ueBodou: H egappoyr} yivetal oTov MNivaka 1. H unvovJOTIKh d1ad1-
Kaoia oTaudaTa OTav o1 npokUnTouoee 010pBOOEIC 08 OAcuC TOUC BPdYoUC eivdl UiKpO-
TEPEC and TV TAEN peyEBouc TOu TEASUTQiou Oekad 1koU ynpiou Tov ncpoxuv nou [ag

evdiapépet (omv egapuoyr| pog 0.1 l/s)

Inpeiwan: L& nepinTwon Mou, yld TOV. UMOAOY IOUO oV QWAE IOV, .QVTi NG (?). Xpn-
ogiyonoigital o guneipikog TUNog AH = [D ] T [Q ] TOTE QvTiOTOIXQ éxoups Xi* =
nr. |Q, *|” e ry MHF 7 Q% | o -
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4. Eniduon Tou SikTiou pe ™ péloSo Newton-Raphson (Booxwv)

a) lpooriuavon nopoxev kar uSpauAikdy anuAsidv: E3G akolouBolpe aviaiu,_ yia dloug
TOUg Ppoxoug, mipocriMaven TuV napoxdv Tuv  KAGBwv. Bewpolue Aoindvy OeTiKEC TIC
gopéc mou &xouv onueiwBei orto Ixua 3. H roocdmTa O10pBUoNG g TWV TIOPOXGY &VOC
Ppoxou eival GeTikf OTav n Qopd TNG ouuninTe! .us ™ OeTikh popd diaypagnc Tou
Bpdxou (16 1810 onwg kot orn uéBodo Cross). Téhog ol ‘uépuu)u_xég arOAE 18C Gau—
pouvTal BeTIKEC 6Tdv N QOPa TWV MAPOXGV ouuninTe! pe TN gopd diaypagic Tou

Bpoxou.

B) Kardorpwon Tev oygoewv TeAikev napoxav: Av Q * gival 'r| apx IKf] EKTipnon ¢ nopo-
Xi¢ Tou kAddou 1, Q gival 1 TpAYMATEKA TIEA NG nopoxnc kal g 1 nopoxn 6lop-
Buwong Tou Bpoxou k Bc exoupe

Qp = 0" - g4 Qpg = Q3™ = 9
Gp5 = Qg™ * 9y ~ % O34 = Q34" - 9 (6)
Qg = Q5™ + ap Q5 = Q5" + qy

— *
%1 = Q%1 * %

v} Moppuon Tuv OXECEwY OUYOAIKIG evepyeiokig O10gopdc oc KGBe Bpdyo: Xpnoionol-
olue ™ oxéon (2).

2
Hg = Hgldp, ag) = Hyp + Hpg + Heg + Hey + AoCyp (Qgp" - )™ -

2 | 2 2
“Ay5Cos (st * qA - qB) *+ MLy (QSB* *+qg)" + Xg1Cqy (05" + qp)

. _ 2
Hy = Hyldy, ag) = Hyg + Hyy + Hyp + Hg, "23 23 (3" - gp)” -
_ * _ . y2 %
A3Caq (Qgq" = dp)™ + Myelyg Qg™ + qA) * Aoelog (Qpg™ + % qa)

8) Mopgwon pepikov napaydywv tov HA, HB, wg npog Gy 95’ Enei0n n ue}TaBo)\f] TRV
OUVTEAEBOTOV A LE TO s g gival wikpd, 6o Bewpricoupe 611 Ta A givan aTabepd. H
napadoyxn autn Oev €10dyel UMOAOYIOTIKO opdiua, pe Tnv npolndBeon oTi Ta A Ba

unoroyidovTal ek véou oe KaBe enavainyn.



oH |
B _ * _ % _
o * 20015 (Qp" - dg) + DhCop (Qp™ + 1y - gp) +
B R
+ Phgglog (Ugg™ + dg) + 22g1Cqy (05" + ap)
TR o s oy (05" - 0 * Dy (5 - 3 +
% Aalog Q3" = Qp) + 2hg4Cay (Qg,™ - Gy
9 _
+ 2l (Qq5™ * dy) + 2heCog (Qye™ + qy - )
o, oH
N 2 — - * -
- - PgsCos (Qp5™ + dy - ap)
9 %

€) Mopgwon efiovoewv Newton: Npooeyyiloupe Ta H,, HB HE Toug TipwTORABYtoug Opoug
TOv ovonTuypatey Mac~Laurin, fivol

8, (0,0) 8Hy(0,0)
HA(qA' qB) = HA(O, 0) + qA + ' QB
Sty Sag

Eneidn HA = 0 Kkai HB = 0 npokinTel TeAIkG TO olUoTNUG

ey (0.0) o000 | ¢ 1 :
dg -HB(O.O)
GqB BqA 1 -
6H,(0,0) 8H,(0,0) i
BCIB qu ] 3 N ) -

Ané Tn Adon Tou auamipatog npokUntel n dtdpbuon (qB. qA) nou opwg dev gival n
akpIPig Abon, ene1dr Exouv nopoAsipdei o upnhoBaBuiot OpOI TWY GVORITUYHOTOV
Mac-Laurin. Zuvendgc n Si1odikacia npéngt va snavaAhmBsi y1a anokmen KGA&TEpnc-
npogsyy tong. Tapartnpouye OT1:

Ha(0,0) = T (AH¥)g Ha(0.0) = T (8H%),
6H,(0,0) 6H, (0,0)
— -1 (k%) —A =),
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GHB(O,O) ) BHA(O,O)

BqA qu

__x*

-5

onou Ta AH* ka1 X*, éxovrag Tnv id1a onuadgia onwe kai ot pébodo Cross,

unoroyifovral pe Baon Tig exTIUoEIC TV napoxav Q*.

5. Api8untikn spapuoyi Tng uebodou Newton-Raphson

Me Ti¢ Tiugc Tov Q Tou Iyfjparog 3, war pe Poon kat Ta op1BunTikd Sedopéva Tou nmivoka
1 éyoupe

HB(O;O) = Z(AH*)B = +(.66
HA(O,O) = Z(AH*)A =-5.32 - 4.47 + 3,58 + 4.47 = -1.74

eHB(O,O)
—_— = Z(X*)B = + 2779.02
GqB
e E(X*)A = 531.86 + 1789.82 + 716.81 + 1789.82 = 4828.91
BqA
GHB(O,O) ' BHA(O,O)
= -- = - X2b = - 1789.82
GqA BqB.
Kot ouvendc to obompa (7) yiveral
2778.02 —1789.82 Ug —0.66
-1789.82 4828.91 Ay +1.74

Aivovtag 7o olomua Ppiokoups: g = = 0.00001, Gy =+ 0.0004, ondte o1 VEEC NUPOXES
TV KNGBWV, Of m3/s givar: {and Tic sEioboeic (6)) |

le* = 0.0500 QZS* = 0.0186
Q25* = 0.0054 Q34* = 0.0046
QSB* = 0.0300 045* = 0.0104
061* = 0.0400

Enavarapfavoupe v idia diodikaoia Ye TIC VEEC EKTIUACEIC KAl EXOUUE
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HB(O,O) = Z(AH*)B =-7.16 - 5.16 + 5,29 + 7.00 = - 0.03
HA(O,O) = Z(AH*)A = - 5,12 - 3.83 + 3.86 + 5.16 = + 0.07

—— Z(X*)B = 286.25 + 1912,93 + 352.71 + 350.24 = 2802.13
qu '
6H, (0,0) | -
—_— = Z(X*)A = 522.30 + 1666.06 + 741.99 + 1912.93 = 4843.28
qu .
BHB(O.O) GHA(O,O) o '
' = =.- 1812.,93
BqA qu ‘ '
xat ' _
2902.13 -1912.93 qB +0.03
-1912.93 4843.28 gA -0.07

oh’ onou unoAoy iJoups ag = + 0.000001, dp = + 0.00001. Anhadi ot SebTepn Sokip ol
StopBidgeic mou urohoyiZovral sivul_lepéTspec and 0.1 1/s_ﬂ_0.0001_n§/s KQl ouvenng
fén o1 napoxeg Tng npdTng dokipng eival |Kavon01nquég EKTIOE IC. ﬁupuTnpoﬂus oTI N
uéeoﬁoc Newton-Raphson cuykhive: TtaxUTepa anod Th pébodo Cross. H 6|0¢dpd OTO TEAEU-
Taio dekadikd yneio nou spgavilouv Ta unorékéoporo Tov 0o pebdduv opeiksTal og

OTPOYYUAEUOE I TV NOPOXGV TIOU KAVOUHE OTOU UMRAQY Iopols.

5. _Ynohoy 10u6g_evepyE10KOV UWOUETPWY KAl hléceuv oToug_kéuBoug
XpnoIHONo1O0KE TIC TIPEC TOV QNUAEIOV NOU LNOADYigTKaY e n pébodo Cross (Mivokag

3). Ta uydusTpa edagouc Z npoKURTOUV and 1o Zxﬁuu 1.

Hy = 135.00 m py/y = 135.00 - 96.00 = 39.00 m
Hy = 135.00 - 7.15 = 127.85 m Po/y = 127.85 - 97.50 = 30.35m
Hy=127.85 - 5,11 = 122.74m  pg/y = 122.74 - 100.00 = 22.74 m
Hy = 122.74 - 3.94 = 118.80 m p,/y = 118.80 - 92.00 = 26.80 m
He = 118.80 + 3.83 = 122.63 m pg/y = 122.63 - 91.25=31.38 m
Hy = 122.63 + 5.22 = 127.85 m ~  pg/y = 127.85 - 90.00 = 37.85 m

H ehdytom nieson epgavideral otov kopfo 3 kar sival Py = 2.27.ahn > 2 atm = Prin®

Tuvendg n npotaBeioa Aion &100Ta010AdYNONC Sivat TEXVIKE anodek .
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AIKHIH 2: TENIKH E®APMOIH ITIX YAPEYZEIY

Ma v 0dpeuon Tou TouploTIKED oIKIopoU Tou IxAuatog 1 (ypoppookiaopévn nepioyd)
peAeTaTal n yeviky d1aragn tou SikTloU mNou muiQeTol oto oyfua. H Tpogoddtnon Tou
oikiopou Ba yiverar kata Boon and v ubpoirppia Y, mou unopei va 6iva| age auveyn
Baon napoyr 14 1/s, evd npoBAénerar n defopevii A yia m™ puBy 1om e Sioklyavene me
kaTavddwone oe nuepnoia Paon. Mo v kohwgn Tov BepIviv aIxUOv TG KoTavahwong,
otav dev enapkei n TPopoddTNon and Tnv udpoAnyia Y, npoPAéneral QVTAnon vepol and T
yeotpnon I, pe aneubeiag KaTdBAuwn 610 EOLTEP KO EIKTuo

SH. 5500w
{500 W

Ixnua 1 Tevikd di1dTaln udpeuTIikol SiKTUO0U.

AlvovTdl Ta akOAOUBd OTOIXEIQ TNC LEAETNC:
a. nBuopég (uedovTikog): 5.000 kartoikol.
B. Méyiom nuephoia karavéhwon (Bepiviy): 300 1/nu/xar.
y. Hueproia Sluxﬁuavon ™mg KachéAmchg:
"fipa - 0-8 8-14 = 14-24
MooooTd KaTavauong 20% 50%  30%
5. Iooéuvopn TPaXUTNTA aywydv k = (0.1 mm.

e

AropaBuion biouerpwv aywyev spnoplou avé 25 mm
InTouvral

1. H aBpoioTiki) KaunuAn KoTavéAQong.

2. 0 Moyog A mg péyiotng wpiaiog nopoxﬁt npog TN HéY 10T nuepPnaIa napoyn.

3. 01 nopoyec unoAoyiapol Tou efwtepikol uépdvmvsiou Kat Tov KUpIov TpogodoT IKGv
aywyov AK kair TA. |

4. H GiagTagiordynon e defauevig.
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H d1ooTao 1oAdynon Tov ayeydy Tou e&ursp[Koﬂ Kal eowTepIkoU diKkTUOU.
H udpauhikn eniiuon Tou SikTiou (ekuTepikol xai scwteptKoﬁ). '

To pavopeTpikd Ugog Kat n 1oxle Tou avTAlooTadiou.

LKaplgnpaTa niaZouantKﬁg YPOUUAC KATO MAKOC TWV aywyov YAKAT.

L N o

AYIH

1. ABpoioTIK KounuAn Karaveong

HﬁuéyaOTn nuepno o kavardieon eival VH = 5.000 * 300 / 1000 = 1500 m3. Kal w avri-
oto1xn nepox gy = (1500 * 1000) / (24 * 3600) = 17.36 1/s. And Ta Gedopéva wpiaiag
SrokUpavoNg TG KOTAVAAWONG SXOUME =

Wy g = 1500 * 0.20 = 300 m° Vg = 300

Mg, = 1500 % 0.50 = 750 m" Wy, = 300 + 750 = 1050
_ o 3 . _ o -3

MV), oy = 1500 * 0.30 = 450 m V, = 1050 + 450 = 1500 m

H aBpoioTikn kaunGAn karavalwong - 1500

gaiveTal oTo Ixnya 2. © 250

: 16 00
2. Ynoloviopdc Tou OuvIEAEOTH A

j . ~ ¥50
01 nopoysc nou avTioTOIXOUV OTOUC Tpeig J“g

KANGBOUC TNC aBpOiOTIKAC KopnuAne &ival ~5 300
Qpg = 300 * 1000 / (8 * 3600) = 10.42 ™ 250

/s, ka1 ouoia: Q_q4 = 34,72 /s,

: ' 16 20 2d
Qu4-p4 = 12.50 V/s. H Tyl Tou A givai: | ? é z’ * t(wr)

A= 3472 / 17.36 = 2.0. |
Ixfiua 2 ABpoioTIKA KaunUAn Katavaiu-
ang.

3. DNopoxéc unohoy iopod eEwTepikod udpavwyeiou kal avwyey AK kai A

Hﬂnapoxﬁ ™e udpowiac Twv 14 1/s Siver éva nhspﬁouo dyKko (14 * 24 * 3600) / 1000 =
1210 nF, dev koAUnTel Snhadn Tnv anaimon Tuv 1500 nﬁ. Tnv O1agopd 1500 ~ 1210 = 290
m$ 80 v napouue and T yedtpnon . To npéypapya A& 1TOUPYiaG Tod dikTlou Ba eivai

T0 akdAouBo:
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OPEY 0-8 8-14  14-24 LYNOAO

OTKOS SE m®  YNOAO 300 750 450 1500
A0 A 300 460 450 1210
AT - 290 - 290
MAPOXH ZE 1/s IYNOAO  10.42  34.72  12.50
AT A 10.42 2128 12.50
ATO T - 13.43 -

Eéc)_ Ba npéner va okepToUNE OTI KATA TIC NUEPEC ME XaUnAn Karavaluan, HIKEOTEPN and
1_2‘10 m3, gival OKOMiUo va pn AgiToupyolue N yatbrmon, uno:paﬂyovfcc £TOI TO KOOTOC
TNC eVEPYELOC MOU anaiTeiTal yida Thv GvTAnon. ETnv'hepinTwon AOIMOV THC OpIaKAC
KbrovéAmong Twv 1210 m3 Ba &xoupe To-akoioubo Mpdypaupa.

OPEZ | 0-8  8-14 1424  TYNOAO
OFKOZ Em® (A A - 242 605 363 1210
MAPOXH ZE 1/s (ANO ). 8.40  28.001  10.08

I0uguva pe TO napandve ol WEY IOTEC NAPOXEC TWV. OYWyev gival:
EZutepiko ubpaywyeio (YA) 14.00 1/s
Ayuyoc AK 28.01 1/s

Aywyoc TA 13.43 /s

4. Aiagraoioroynon defauevig

110 Ixnua 3 &xouv QNEIKOVIOTE] Ol aBpoICTIKES KOUMUAES €idpodv Kal expoGv tne defa-
uévf]c; A, otic nepintooeig: (o) g péylomg nuepriolag katavéheonc, 1500 ms/nu Kot
(B) g evSitpueong katavalwon® 1210 mslnu.
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o - 0 O ,
1000 (C() \poe (@ ) /
' 60 - . : vd3
F50 4 L. 150
'N\\ § 00 { ‘__
X 500 - A~ N - 3
\S) ’ L J(V Wy~ ‘S:! W'Z’ ~ ' V misx = 303m _
o’ T 250 [
150 . e
0 ] k! e o M | 8 4 7¢ 1T w0 1

Ixnua 3 ABpOICTIKES KOMMUAEC €10poGv XAl EKPoOV Tng defauevii A, oTig nepmmoslg
(a) g uey roTNg nuspnomg Katavaiuwong, 1500 m/nu Kal (B) me avéloueonc;
Katavéhwong, 1210 m /np

And TiI¢ 0BpoIOTIKEG KAUNUAES, TOU Mpogavic apopolv pbvd oTOV OYKO vepoﬁ'nou
EIGKIVSITOI péow ‘mg 68£auavng, 0 arai Tolpevog - pubyIoT KOG oyKoc; e defauevic givai
157 m oTnv nepinTeon Tng pevmmg Kcrmvo)\monc Kar 303 m3 otV nepintwon. g
evdidpeong karavaiwong Tev 1210 m /nu ' |

0 oykog copdAeiag Ba wmodoyiotei pe Tnv mopadoyr 24wpng PAABnc eite oto efuTe-
pikd udpaywyeio, €iTe OTO QVTAIOOTAOIO NG YEOTENONG Ka1 Tov aywyd TA..

Nopampolue OTI oe ouvlnkec evdidueong katavdiwong, oric onoisg n Tpocpoépdio
KOVOVIKa yiveTal poévo dnd éaguuevz'}, uia BAGBn Tou efwtepikol udpaywysiou pnopsi’
va QVTIUETUMIOTE] e AeiToupyia ToU avTAiogTaciou Tng ysmpqcnc; Me cutd TOV TPOMO
pnopoUpe va napoupe 13.43 * 86400 / 1000 = 1160 m . Eropsvec To ondBeiia aopoheiag
givalr povo 1210 - 1160 = 50 m3, Kal 0 OUVOAIKIC Oykoc e dsfopevic 303 + 50 = 353
m3. ' - |

Ie OuvBAKeC MEYIOTNC KaTaVOAGONC, ©pocov Exouue PAGBN . Tou efutepikol udpayu-
yeiou, n 24wpn AerToupyia TG yedTpnone priopei va Soos) éva snln)\éov c'ayKo; népav TV
2580 m3. nou divel .und Kuvovmsc; OuvBrKeC, . 1160 ~ 280 870 m . Enopévec To andBeyio
aopéAetac g Oefopevic npénel va gival l!z.wf:_EJO "‘540 m\ AvtigToixa, 1O andBepo
aopaAEtag yia v nepinTtwon PAGBNC Tou avTA0GTao o g yempnonc_;, anaiTeiTal va
gival 290 m3 ‘Apa TO pEYI0TO cmoesua COGAAE 1CG alvm}QOm , Kal o ouvo)uKog OyKog
me Sefaueviig 157 + 3%‘4»0 497

Katd cuvénela om 6ucueveorspn nspmmcn (cum meg psylomc; KaTavéAwong) anat-
TEITAI OAIKOG OYKOG éegcpavnc;%i m . Inuelovetal 61! TO andBepa copdAelag eival

UMEPENAPKES Kal Y1a TNV nepinTuon nupkay 14g, epooov. auth Sev oupninTel Xpovikd ue m
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BAGBN, MpdyuaTi, o ovKoc; 110U onarrs:mn yia pia 8upn nupKavlo givar 5 1/s * (8*3600)
s =144,000 1 = 144 m <3£}0 m

Eorw peyioto BaBoc vepol omn éegqusvr] 3.0 m, ondte n emipaveia g Oskausvic
npéne! va eivar F =4‘§7 /3.0= i@émzvec npoPAéyoupe 1o opBoyuv ik KAslaTy Seka-
peviy pe duo idioug ed)\éyoug (Cmsﬁvo unopei va yivertar ouvtipnon otov éva BaAauo,
evh Ba pnopei va AeiToupysi o GMog). 01 Siaotdosic x kat y Tov Baduuv Ga uﬁo)\o—

YIOTOUV pe KpiTRPIO TNV SAAY 10T SuvaTr) NepifeTpo ToV TOIXGUATOV.

Lipguva pe To IxNpa 4 €xoupe

F=2xy y=F/ 2x

M=4y + 3y =4x +3F / 2x X X

Lynua 4 Ixopionuo 816&Aaung dekapevig
[ta va éyoupe v eMayiomn nepipeTpo Ba npéngi

dn F 1 3F

— =014 4-———=01 = —

dx 2 ><2 8

<= (7 168/ /% =769 m. v = 166/ (219) ~J052m

LTOYYUAEUOVTAG TO NOpanavew, EXOUME TIC TEAIKEC 6iocmoa|(; X = 8 00 m y= J'o 50
m, h = 3.00 m, ka1 o dykog gival V = 2 *1‘5299 ‘SM-_(}Om

Fia Adyoug suvoikOTEPNG OTATIKNG Aenoupvmq g dsfauevic kal yia anoguyn
a108nTIKAG unoBdbuiong g neploxic, KataokeudZoupe Tnv Sefouevh undysta (pe mv
npoiindBeon o071 dev gival GNAYOPEUTIKG TO KOOTOG SOKOPNC). AV TO UPOUETPO TOU _eﬁé(pdug _
givar + 48.5 m, Bswpolye oT1 n avoTepn -oT-c':Bun' me dsfauevic sivar + _48.00 m Kat n
Karotatn otabun + 45.00 m. | ‘
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A1coTag1ohdynon aywydV

- B)

levika: H SiaoTagioldyrjon Kai o éAeyxog'va'avaOV TOU E0TEPIKOU S1kTUoU €50 8a
YIVEl YIQ KOVOVIKEC OUVOrKeC XeiToupviog 'Kbvovnxd'éumg 8a npénel Va'yiveTuu
EAeyXOC KAl via ouvBikee BAang n nupKaylog e GAoug Toug unoioyiauoUc oy Ba
gnakoioubrioouy 8a Gextolpe v = 1.3 * 10 m /s

Efutepikd udpaywyeio: H Suouevéatepn, ond anoyn ndeXSTSUTIKOTnTOC ToU BEUTs—
pIKOU uﬁpaywya:ou, otafun g defapevig elval n GVUTOTH, épa AH = 55.00 - 48.00

=7.00m, evo L = 1500 mxa1 Q = 0.014 m /s Kata Ta YVWOTA e snachnnTlxn_
epapyoyn Tou TUNou Darcy—Weisbach npokUntel D= 0.149 m (kg/D = 0.000671, V =
0.80 m/s, f = 0.0212), ondte TonoBerolue Tn Si1éyueTpo Tou_spnopiou ¢ 150 mm.

v) AyoySc IA: Ta Sebopéva eivar: Q= 0.01343 /s, L = 900 m. EBD éxouus sheu-

Beplia emidoyic diguéTtpou, eneidn- dev sivon_aaéouévo TO Uyog dnuAsiév EVEPYEIQC.

Katd ouvéneia avakinTel Eva NpOBANMA O 1KOVOU IKNG ﬂsATloTonoinong, TO OMOI0 GHLG
Sev a avTigsTenioTel, ndpd pdvo Oa 6oﬂéi-uIG'fEXVIKﬁ”GHOGSKTﬂ Auon. *ETUJ,
MPOKE1UEVOU VO NIEPIOPICOUKE TIG uUnepRigoelg. Adyw udpauAikol nAnyuarog Ba Bewpi-
gouje H1a TaxuTnTa HIKpATEPN ano 1.0 m/s. Ekhéyoupe TeAika m 5|cuerpo ¢ 150 mm
nouv divel raxdmra V = 4Q / nD = 0.76 m. Katd 1a vvmoTa npokonrer f = 0.0213

kai and Tov TUno Darcy—We}sbach AH = 3.76 m.

8) Fourepiké Siktuo: Kal nahi €xouue ehsubepia emidoyhc Siouétpuv. To TEAIKO Kp1in-

P10 yia anodoyn evog ouvOuoouoU Tuv O1ouETpov Tuv KAGSWY gival n efaopdhion g
eMIX10TNG TOTIKAG Mi€oNG Nou, yia Tpidpoga aniTid siyoi: p/y = 4.0 (n + i) = 4.0
*(3+1) = 16.0m. 0 opoc autdg Ba npénel va exmANPOVETAl KAl OT NepinTwon TG
péy1oTng nuepriolag katavéheone (1500 m3) Kal oty nepinteon me sVﬁléuacnq Kata-
vareone (1210 m3) ondTE N TPOPOSOTNON TOU OIKIOWOD yivetal povo and T Ssapeviy.
fepipevoupe 011 n delTepn nepinTwon gival 1 duopevEoTepn (QUT5 Befaia Ba To
dianioTdooupe Nio xGTw}, ondTe diaotaciodoyolue pe Bhon TIC ropoxéc ™ evdid-
peong katavaruong. Karepridovrog éva auBaipeTo A anodexTd OAHd EVEPYE laKOV
UPoUETPUY TwV KOUBuV Kai XaTavopric TV MAPOXGY OTOUC Khdéoug TOU Bpéxou Kabo- -
pidobue TEAIKG TiC DIOUETPOUC TIOU QOIVOVTIQ! OTO Exnpo 5. (Fia AsnTouspeleq epap-
HoyAc Tne ueBodoloyiac & iaoTaciohdynang BAens doknon 1).
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@ . L= 1500 wm J‘EL
$ 150 wm

@ 150um K GLOOwimh T D150 wm

Ixfipa 5 AidpueTpor KAGOWY SIKTUOU.

6. Eniluon Tou 8:kTUOU

a. Efurepikd ubpaywyeio: Ta dedopéva givar: L = 1500 m, D = 0.150 m, ka1 Q = 0.014
nF/s. an' onou unodoyiloupe: f = 0.0212 kat AH = 6.78 m.

B. Napoxec efodou kopfwv: Me Tig napadoxég 6TI N napoxf Katavahwong kdBe kAaSou
gival avaioyn Tou MAKOUG Tou Kat OT1 n nmapox autny sfépxetal TeAlkd ouykev-
Tpwpévn oToug U0 kouBoug mou opifouv TOV théo,'av'oo eiyal 1N OUVOAIKRA niapoxi,

gxouue
Il = 800 + 450 + 650 + 500 = 2400 m

(1/2) * (800 + 650)

4 = Q. = 0.302 0

K 2400 o o
(1/2) * (800 + 450)

4 = Q= 0.260 Q

A 2400 0 °
(1/2) * (450 + 500)

Gy = — Q. =0.198 Q

M 2400 . 0 0
- (1/2) * (500 + 650)

qy = Q, = 0.240 Q

2400

fia Qo = 0.03472 m3/s {uéviom wpraia) npoxkinrel: G = 0.01049 m3/s,'qA =
0.00803 m/s, gy = 0.00687 /s, Kal qy = 0.00833 m/s. Tia Q, = 002801 m3/s (=
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N HeyoAUTeprn wplaia, RATA Tnv nuepa Tng evdrdueong katavaiwong Tev 1210 m3‘)
MpoKUNTE | : 9 = 0.00846 m3/s,' q, =0.00728 -ms/s-, gy = 0.00555 m3/s, Kai gy =

0.00672 m3/ s.

Eniduon Tou eowtepikot dikTlou yia TN weyiatn wpiaia napoxr: Me apxikéc unofe-
TIKEG TMOPOXEG OMWG OTO ixr'wq 6 emiAbouue 1O Bpoxo KI\MNK pe T uébodo Cross. H
eniiuon gaiverair orov Niveka 1. Mo 10 pepovupevo kxado AK -éyoups: L = 600 m, D
= 0,150 m, Q = 0.02129 m3/s. ondte AH = 5.99 m. Téhog YiGITOV kAado TA éyoups: L
=900 m, D=0.150m, Q= 0.01343 .m3/s, onéTe AH = 3.76 m.

A L2600 D= 50 i L= 900 P:Qi00 AN

Led150 pegiog

. =0,01343
Arp-0,

= 1
Qr. 20,0228

900w D=0,150 ¢

q¢ = 001040 p7 008903

Ixiua 6 Mapoxéc €E6dou oTnv mepinTwon TG UEYIOTNG KATOVaAWONG Kaib unoBeTikEg
nopoxEg KAGSWv souTepikol 31kTlou yia v eniiuon pe T uéBodo Cross (oe m3/s.

0.

Enidvon tou sowTepikoU OIKTUOU yia TV wplgic aixun TnG nugpac e evdidueonc
karavaiwong (1210 m_‘?—_-)-Xupig. AeiToupyia aviAiag: Me apyikég urioBeT IKEG MOPOXEC
onwg ato Ixnua 7 emiAloupe 1o Ppdyxo KAMNK pe 1 péBodo Cross. H emiiuon goivetal
otov Mivaka 2. Tia Tov aywyd AK &youps: L =600 m, D = 0.150 m, Q@ = 0.02801
m3/s, ondte AH = 10.12 m. Téhog yio Tov aywyd A éxoupe Q = 0, onaTe A = 0.
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Ixfua 7 Nopoxéc efodou omy nepmmcm ™mg svénaueong KCITCIVGMOT]C Kal unoesrmsg

nqpoxeg KAGDwRY sow'rsplxou OIKTUOU YIQ TV Eﬂl/\UGI'] HEe ™ usBoéo Cross {oem /s

e, Evepyeiakd Oyn Kai migogic oty mepinTeon NG yé?f_omg 'upf_aiac'xaravd/\qang: it
=+45.00, ondte |

SuoyevéoTepn NepinTean éxoupe HA

He = +45.00 ~ 5.99 = +39.01 m
Hy = +39.01 - 0.45 = +38.56 m |
Hy = +38.56 - 3.06 = +35.50 m
HN = +35.00 -+ 0.12 = +35.62 m

* Edeyxog H = +35.62 + 3.38=30.01 m

pK/v—-+3901— 5.00 = 3401m =
Py = +38.56 - 7.00 = 31.56 m
By/Y = 35,50 - 10.00 = 25.50m
py/y = +35.12 - 13.00 = 22,62 m

Lupnepaoua: 01 migcelg €ival o oA 10 ONUEia uqu)\UTspég and 16 m.

o, Evepye iakd u:pq Kat niégeic orny ﬂspmman mg a xpng TG NUEPaC ,us svér:psaq

KGTGVO‘/\W!] Xm 6uouevscTepn nepmwon Kal nu)u fa sival HA = 45,00 m.

- +45.00 - 10.12 = +34.88 m
Hy = 434.88 - 8.40 = +26.48 m -
Hy = 426.48 -~ 0.01 = +26.47 m
= 426.47 + 2.84=429.31 m

ZZ>7<

ENeYog H = +29.31 + 5.57 = +34.88 mo

Py 43488 5.00=29.88m
p/y = +26.48 = 7.00 = 19.48m
py/¥ = +26.47 - 10.00 = 16.47 m
py/Y = +29.31 - 13.00 = 16.31 m |
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Zuunépaoyo' 01 n|é081C'éivaﬁ'6uousvéorspsc-(ufkbéTepsg) dﬁé'Tnv nponyoﬂpévn 
neplnTmon, aMG Kal nahl eival uevakurapeg ano 16 m. Zuvenwc n nporaBsuca Auon
gival TSXVIKO anoaeKTn ' ' ' L

7. MGVOHSTDIKO uwoc Kal loxuc GVTAIOOTGOtou e

Liygava pe Ta onorekecuaTu TWV ncpaypawmv By KOI 68 Ba. givai: Hr --+38 56 + 3 76 _
+42.32 m. H Tlun GUTn cvrnorouxer omyv skux|01n oTcBun éegauavng (+45 00 m) rlﬂ mv.
sgsrcon TOU uovopeTplxou umoug Tng QVTAiag, ouwg. éuopevscrapa ano?eksopurc 5|V8I n'-
_usvioTn oTcBun Oetapeviig, OUOTB Hr = 42, 32*3 00 45 32m _ L B

Gswpouus 0TI 0 OAIKGG cuvreksoTng TOﬂIKwV onmAesuv e:val k 5 00 onors yia. -
taxdmra V = 0. 76 m/sec ol TONKEC onuAelsg gival h = 5 0* 0. ?B / (2 * g, 81)
0.15 m, TeAIKQ TO HEVOUETPIKO uwog Tng ovrhlug SIVGI '

Hy= 45.32 + 0.15 - 1.00 = 44.47 %44.50 mo
H anai Tobievn, anoufnpévn kata 10%, |okG§, VJU'ﬁdeué_dnéﬁoqné_nf= 70%; eiva

P g'Q.H o 1000 9 81 *0. 01343 * 44, 50 : :
P=1.10 - =1.10 I _ = 9213 W 9 12 kw

Enlhayouus 2 uVThleg TV 4, 6 kW Kol ula 16|o e¢86p|Kn. nou Ba AelToupyouv_'
napdAAnAa pe napoxn = 13. 43 / 2= 6 72 1/5 Kat uavoperplko Uyog = 44 50 m

) ifiKOg TUVZQ!QVGV-YﬂKAr '

ETo Lxnpa 8'6§veTat*ﬁfuépuuAikﬁ unKOTOuﬁ vig Tn péyidrn kuT006Awon*5Ma ﬁop6p0|0'
TPOMo, Kal We Ta grolxeia Tng napovpcmou 6. oT unopei va oxeaioorex KGI n unKOToun*
nou. cpopd oTnv evéaaueon Koravakmon ' '
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